

马太福音13章之二他是不是值得

大海的召唤2211

弟兄姊妹，早安！今天我们继续来灵修马太福音第13章，今天我们要接着马太福音第13章24节往下来看。主耶稣在这里首先来讲稗子比喻，不知道大家有没有观察麦子跟稗子，有时候它们的根是长在一起的，当你去薅稗子的时候，因为稗子也长得很像麦子，当你去薅的时候，就很容易把麦子也给拔出来了。在这里，主就提醒我们，在教会里必然会有真信徒和假信徒。我们的教会是一个有形的教会，将来到了天上那个无形的真教会才显出来。所以，上帝并没有把分别麦子和稗子，来审判别人这样的权柄现在就给我们。

将来，主会分清谁是稗子谁是麦子。因此，对我们来说，重要的是什么呢？就是要尽管去好好浇灌，好好去做该做的，然后哪怕混有一些稗子，仍可看到神的国度在这个世界之中，仍彰显其荣美，因为神奇妙地会让麦子哪怕在稗子的混杂中仍继续不断地挺拔成长，因为这里有神的护理。所以，我们不要忙着去分门别类。教会中很怕像哥林多教会一样走向分门别类，我们重要的就是特别带着善意来恩待身边每个人，都假定说对方也许就是上帝的麦子。

当然，在这里大家也要注意这并不是说我们就没有教会纪律。教会纪律也是要谨慎。这是要让我们藉着一次次沟通交流显明主的美意。这仍然是带着期待对方就是我们的麦子的心来做谨慎的工作。所以，主耶稣也说，那是一个钥匙权柄，既要有传福音的钥匙权也要有执行纪律的钥匙权，它并不是给我们每一个个人，乃是让我们教会在整体上要作好管家。

接下去，主耶稣也提到芥菜种的比喻。主耶稣设个比喻说天国好像一粒芥菜种，有人拿去种在田里，这原是百种里最小的，等到长起来，却比各样的菜都大，且成了树，天上的飞鸟来宿在它的枝上。

在这里，意思还是非常清楚。芥菜种在中东那个地方，在他们的经验和观察中是最小的。当然，我们知道兰花的种子比芥菜种还要小，但是人家中东那个地方不常见到兰花，所以他们约定俗成接触到的最小种子就是芥菜种。但是主为了对比强烈，在这里你注意他说天国好像一粒芥菜种！注意，是一粒！小小的一粒芥菜种，跟针眼那么大小的一粒芥菜种，它长在田里，长起来之后成了芥菜树，有三四米那么高，甚至天上的飞鸟宿在它的枝上。这里的飞鸟当然不能解释成说魔鬼撒旦，我们解释成说这就是指天国，就像这一粒芥菜种长成了树，非常有影响力。而这种影响力，可以荫蔽到周围的环境，也给周围的环境带来福分。

主耶稣在这里的意思就非常清晰，这就是来提醒我们尽管你看天国只是像一粒小小芥菜种，但只要在神的运作下，这一粒芥菜种将来就会发展壮大，成为一棵芥菜树，就会产生巨大影响力。所以，不要小看天国的卑微的开始，也许藉着很卑微的一件小事，就可以成为滚雪球那样的大事。就像司布真的妻子，她长期瘫痪在轮椅上，也常常躺在床上，不能起来服侍。结果她就祷告说：主啊，你使我有芥菜种那样的小小的开始，好能够为你产生一些细微的影响力。结果，后来上帝就让她有感动，来推广司布真牧师的讲章，给英国乡村的传道人，结果就产生了非常巨大的影响力。这就是一个非常荣美的例子，所以弟兄姊妹不要小看眼前微小的工作，天国也许就藉着这个微小的工作发挥出巨大的惊人的影响力。

接下去，主耶稣又讲了面酵的比喻，说天国好像面酵，有妇人拿来藏在三斗面里，只等全团都发起来。你注意在这里的三斗面，它的分量是蛮多的，够一百个人吃的面。你想想，多啊，而面酵在这里一方面是指仍然像芥菜种那样小。但是在这里的它的重点就不在讲它的小，而是讲什么呢，而是讲天国不是刻意地保持跟这个世界的距离，乃是跟这个世界揉在一起，跟面粉揉在一起，揉揉揉揉揉，然后就去影响这个世界，而不被世界影响，甚至可以使让一百个人吃那么多的面团都发起来，这是何等惊人的影响力。

基督徒的危机就在于要么很古怪地保持与世界的隔离，就像文士法利赛人那样；另外就是跟世界完全混同，跟世界倒是打成一片了，但是根本就不能让人家接受到基督教的影响，反而基督教越来越世俗化，接受了世界的影响。因此，主耶稣讲的是避免这两种状况，乃是让我们向什么人做什么人，跟周围的人既能打成一片，又能产生惊人的灵性和道德影响力，能够给周围的世界带来上帝的福分和上帝的美意。

我想有一个小小调查就很清楚：你的朋友中，是不是只有基督徒朋友啊？你有没有一些没有信仰的人，做你的朋友呢？你看主耶稣的客人名单啊，常常是会有各种各样的穷人，有税吏罪人等，我们可能有时候就比较隔绝，以至于我们跟人建立关系产生影响力方面，就会比较微弱和薄弱，所以主的这个比喻还是非常惊人，也非常准确。

主耶稣也特别来提醒，他为什么特别要用比喻，就是要应验先知的话：开口用比喻，把创世以来所隐藏的事发明出来。因此，我们更可以看到，耶稣用比喻来讲天国，乃是因为他本身就是天国，他藉着他的讲述，把天国的真相展示出来。这本身就已经是在旧约指着这一个耶稣讲论比喻这个事。所以，我们今天能听到他所讲的比喻，对我们来说也是何等欣喜和感恩的事。主耶稣也特别来给大家讲清楚，他讲这些比喻，他的含义到底是什么，也让我们看见，这比喻背后啊是有他的神圣美意。

主耶稣又讲了藏宝的比喻，说呀天国好像宝贝藏在地里，人遇见了就把它藏起来，欢欢喜喜去变卖一切所有的买这块地；他又讲了寻珠子的比喻，天国又好像买卖人寻找好珠子，遇见一颗重价的珠子，就去变卖他一切所有的，买了这颗珠子。

在这里，我们看见，他都比较重复强调欢欢喜喜变卖一切所有的，要么是买这块地，要么是买这颗珠子。这里的意思还是非常清楚的，就是你深知他的价值，哪怕别人都认为你很傻，但是，你知道你为它所付的代价是值得的，因为地里面有宝贝，而且这颗珠子是货真价实的好珠子。所以，在外人看来，你是傻里傻气地付出了这么大的代价，但是在你内心深处，你深知它真正价值之所在，就是他是值得，主耶稣是值得的。

有人在解释的时候就说，以色列就像这个宝贝珠子，主耶稣付了生命代价把其买回来——这是一种错误解经。主耶稣在这里讲得还是非常清楚的，这是来告诉我们说主耶稣的的确确值得我们跟随，哪怕我们付出所有代价也值得。天国也在于，你不是一种迷信和盲目的跟随，乃是你因着信就深知它的价值之所在，也知道它是何等贵重，何等荣美。所以，你才如此欢欢喜喜。

所以，弟兄姊妹，我们并不是真在失去，乃是我们因着得到神就得到了一切，得到了内在的平安，也得到了天国的基业。并不是竹篮打水一场空，乃是以极小的代价，有极荣美的丰盛的收获。所以，主耶稣才说这才是真正的大聪明大智慧，而不是这个世界上的小聪明小智慧。因为你是投资于永恒，投资于天国。

弟兄姊妹，你深知主道的价值吗？你深知你每一次参加教会的价值吗？你觉得它值得付这么大代价吗？有人常常觉得来聚会路太远，太颠簸，有时候也会说自己太忙，没时间参加查经，没时间参加祷告会。其实我觉得主耶稣看得是蛮准的，关键是你是不是认为它是极其重要，你是不是认为它真值得。当你真把神的道和与神的约会看得比什么都宝贵的时候，你也真就发现它的确是宝贵。但愿我们每个人都能欢欢喜喜跟随我们的主到底。

我们一起来祷告：“天父上帝，谢谢你，让我们看见你藉着芥菜种的比喻、面酵的比喻、藏宝的比喻、寻珠子的比喻，让我们看见天国的价值和天国的拓展以及天国的本质。主啊，我们何等有福，能够在我们的愚钝中有你的开启，在我们不会投资的时候，你把我们的眼光引到永恒。主啊，你不要嫌我们愚昧，愿你继续不断地引领我们，让我们能够成为跟你到底，并能够深知你是值得的，从而能够欢欢喜喜跟随的那一位。主啊，愿你引领我们，我们就快跑跟随你！以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”